

И.Д. Рачинский; доценты Р.Я. Адаменко, Н.И. Приходько, А.И. Перепилица и др.

Деятельность же в областной больнице всегда была направлена на улучшение качества медпомощи как в самой областной больнице, так и в районах области. Для оценки работы постоянно вырабатывались критерии качества. Специалистами больницы ежегодно осуществлялось около 1000 плановых и до 700 экстренных выездов в города и районы области.

Можно с уверенностью сказать, что к началу образования независимой Украины материальная база и укомплектованность врачами больниц были вполне достаточными, чтобы в пределах области оказывать городскому и сельскому населению бесплатную высококвалифицированную медицинскую помощь.

Образование 10 лет тому назад медицинского факультета внесло новую страницу в историю здравоохранения области и, конечно, способствовало повышению его качества.

## **РОЗВИТОК І УДОСКОНАЛЕННЯ ДЕЯКИХ АСПЕКТІВ ГЕРІАТРИЧНОЇ ДОПОМОГИ НАСЕЛЕННЮ СУМЩИНИ**

**В.Г. Пилипенко, М.М. Пшеничний, І.Д. Рачинський**

Останніми роками населення пенсійного віку в області складає не нижче 26%. Це свідчить про те, що регіон є одним із найстаріших в Україні. Особливостями контингенту є поліморбідність за рахунок тяжких хронічних захворювань на фоні зниження компенсаторних можливостей. Захворюваність у осіб похилого віку (60-69 років) майже вдвічі вища, а у осіб, яким за 70 років, вища в шість разів, ніж у осіб працездатного віку. Такий стан здоров'я потребує забезпечення амбулаторно-поліклінічною допомогою в 2-4 рази вище, ніж молодшої вікової категорії. Потреба в госпіталізації в кардіологічні, пульмонологічні, урологічні, офтальмологічні та психіатричні відділення осіб похилого віку в 1,5-3 рази вища.

Наведені групи населення потребують значних ресурсів охорони здоров'я: ліжкового фонду, амбулаторій, фахівців, медикаментів, засобів догляду та реабілітації. Протягом 1998-2002 рр. завдяки дії національної програми "Здоров'я літніх людей" в області створено вісім філій поліклінік у віддалених мікрорайонах міст та райцентрів, шістнадцять пунктів швидкої медичної допомоги на базі сільських дільничних лікарень з метою наближення медичної допомоги до місця проживання осіб похилого віку.

В лікувальних закладах області в період 1999-2001 рр. при реформуванні збережені ліжка для ветеранів війни в кількості 1464, збільшилась кількість ліжок в 2001 р. до 230 з урахуванням відділень у м. Шостці, що дозволило пролікувати на них в минулому році понад 69 тис. осіб похилого віку.

Обласний госпіталь систематично надає консультативної допомоги ветеранам під час щомісячних виїздів бригад лікарів до центральних районних, дільничних лікарень. За минулий рік проконсультовано 783 хворих.

За три роки в містах області створено дев'ять ветеранських аптек фірми "Газна", а в комунальній мережі функціонує 29 відділів, в яких особам похилого віку ліки відпускаються зі знижкою.

З метою підготовки професійних кадрів з геріатрії в 2001 р. проведено виїзний цикл геріатрії КМАПО, пройшли удосконалення 36 лікарів. Продовжується творча співдружність з кафедрою пропедевтики внутрішніх хвороб СумДУ. Протягом 2001 р. втілено в практику 21 новітній метод діагностики та лікування. На 2002 рік передбачено 27. Це сприяє науковому прогресу.

## ИЗ ИСТОРИИ ГИРУДОТЕРАПИИ

Т. В. Шевченко

Лечение пиявками известно с античных времен. Термин гирудотерапия произошел от названия медицинской пиявки – *Hiruda medicinalis*.

Пиявки для лечения различных заболеваний использовали врачи Древнего Рима, Ибн Сина (Авиценна; ок. 980-1037) знал о лечебных свойствах пиявок. В Европе в средние века применение пиявок было обычным делом наряду с кровопусканием. В то время в медицине господствовала гуморальная теория, которая рассматривала все болезни как нарушение соотношения жидкостей в организме. Поэтому рекомендовались и широко использовались различные способы очищения, путем использования слабительных, потогонных, рвотных средств, кровопусканий и клистиров. Такое лечение пользовалось большой популярностью. Так, король Людовик XIII (1601-1643) только на протяжении одного года получил от своего придворного врача 215 слабительных курсов, 212 клистиров, 47 кровопусканий. Удаление крови с помощью пиявок использовалось только изредка как замена кровопускания, преимущественно у детей или у трусливых пациентов.

Особо широкое распространение кровопускания во всех видах достигло в конце XVIII века и первой половине XIX столетия. Модной